
Atentat na slovensko 
posest. 

Nemcem, kakor smo ga darovali na Kranj
skem demoralizaeiji in kakor je prodal že 
davnej dr. Šusteršič Koroško in še danes s ko

roškim Slovenstvom kupčujejo klerikalni po

slanci to je geslo in program šolstva V. L. S. 
Vajeni smo že narodnega izdajstva, kakor 
smo vajeni demoralizacije od klerikalne strani. 

Menimo, da je imenovanje nadzornikov 
v naših narodno obmejnih krajih vendar toliko 
važno vprašanje, da bi se tudi klerikalci lahko 
malo zanimali za to, če bi jim bilo sploh kaj 
do ohranitve našega šolstva. Pa naj bode, ker 
učiteljstvo še nima toliko moči, da bi samo 
lahko odpomoglo pri reševanju tako važnih 
vprašanj položaju in rešitvi, bomo pa zapisali 
ta fakt, kot nov spomenik — na račun 
V. L. S. 

Torej zato ima ljudstvo mariborskega 
okraja svoje poslance, da še ne vedo in se ne 
zanimajo niti za to, kadar se kratijo pravice 
njih volilcem, ker menimo, da je s šolstvom 
tudi ljudstvo interesovano. Ljubše jim je, da 
prodado slovenski narod, kakor da bi se za

interesirali in zavzeli za vprašanja, pri ka

terih je interesovano tudi napredno slovensko 
učiteljstvo. 

Narodno nasilje postaja na Štajerskem 
od dne do dne hujše. Pa ni čuda, Slo

venci so se pričeli malo bolj zavedati in s 
tem se je omejilo nemško prodiranje proti 
jugu, kar je podkrepilo nemški šovinizem. Mi 
nismo zagovorniki in ne prijatelji šovinistiških 
načel, temveč stojimo odločno na stališču na

rodne strpnosti — v toliko, kolikor se ista 
giblje v mejah pravičnosti, a s pogojem iz

ključitve vsakršnih predpravic. 
O vprašanju šolskega nadzornika za ma

riborski okraj smo že razpravljali in to, kar 
smo le domnevali, se je v resnici izvršilo. Da 
je bil ta nadzorniški okraj slovenska posest, 
nam izpričuje dejstvo, da so nadzorovanje skoro 
petdeset let vodili slovenski nadzorniki in sicer: 
Eobič, Schreiner! Bezjak in Schmoranzer. 
Skoro obsebiumevno je bilo, da pride namesto 
g. Schmoranzerja, ki je bil dosedanji nad

zornik za slovenske šole v mariborskem okraju, 
a je bil sedaj imenovan za risarskega učitelja 
na mariborsko učiteljišče — kak Slovenec. 
Tembolj smo bili uverjeni, da sodi na to mesto 
le Slovenec, ker se je pod Marchetovem na

učnim ministrstvom ustanovilo posebno mesto 
okrajnega nadzornika za nemške šole na Sp. 
Štajerskem, ki se nahajajo izven avtonomnih 
mest. Toda kakor se na Kranjskem sploh ne 
gleda več na pravila pedagogike in dobrobit 
šolstva pod ero barona Schwarza & comp. — 
klerikalcev, tako se tudi na Štajerskem dela 
krivica slovenskemu šolstvu in učiteljstvu. S 
tem, da se je imenovalo na Schmoranzerjevo 
mesto Dreflaka, se je prizadejalo spodnješta

jerskemu šolstvu, kakor tudi nčiteljstvu in 
vsemu Slovenstvu novo klofuto in če se jo bo 
mirno preneslo, 6e jo bo preneslo po krivdi 
klerikalcev. 

Ne klerikalcev, saj so bili vendar oni 
isti, ki so pustili mirno pasti slovensko posest 
v nemške roke, vkljub temu, da se jih je na 
nevarnost opozarjalo. „Mi, in mi sami!", so 
povzdigovali ti mogočneži V. L. S. in kakor 
mogočne se tu kažejo, tako mogočno je njih 
narodno izdajstvo. In prišla bode »Straža", da 
se izbruha hujskanj in blatenj učiteljstva, 
da bi pa opravičila ta čin in ga zagovarjala, 
oziroma se zavzela za stvar, tega ne bode 
storila 

Da, še več! Prišel bo »Slovenec", ki 
bode imenoval vse to, da se sploh kdo poteza 
za slovenskega nadzornika — „koraedijantstvo". 
Prodaj mo na Štajerskem slovensko šolstvo 


